



坚持和深化“义乌发展经验” 在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

金华市迎亚运冲刺攻坚大会暨2023年第二次实干争先晾晒比拼活动举行 冲刺发力 攻坚突围 奋力交出迎亚运保安全促发展高分答卷

金华日报记者 楼盼 全媒体记者 王婷

本报讯 昨日下午，金华市迎亚运冲刺攻坚大会暨2023年第二次实干争先晾晒比拼活动举行。金华市委书记朱重烈主持并讲话，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于办好杭州亚运会的重要指示精神，落实落细省委省政府重大决策部署，紧盯冲刺亚运的关键期、黄金期、攻坚期，坚持统筹发展和安全，大力营造比学赶超、争先进位的浓厚氛围，以超常规的决心、力度和举措，推动经济运行持续向好，保持社会大局和谐稳定。

邢志宏、蔡永波分别围绕促发展和保平安作工作部署。陈玲玲、宋志恒等出席。王尧祥、张新宇通报晾晒比拼的相关指标和结果。金华市发改委、金华市公安局、义乌市、武义县相关负责人作交流发言。

朱重烈指出，今年以来，金华上下坚决贯彻落实党中央和省重大决策部署，立足于早、着眼于快，以超常规举措和力度抓项目、拼经济、防风险、惠民生，蓄积“进”的动能，筑牢“稳”的底板，擦亮“优”的品牌，浓厚“比”的氛围，各项工作取得积极成效。同时，各地各部门要清醒认识到工作中存在的问题和不足，对号入座、正视差距、奋起直追，突破瓶颈、争先进位。

朱重烈强调，三季度是关键季、攻坚季，各地各部门要全力以赴、全心投入，持续巩固经济运行回升向好态势，聚力打造亚运经典时刻，奋力交出经济社会发展和亚运筹办高分报表。要聚焦社会安全底线思维，以赛区安保为核心、重大赛事活动为关键、政治安全为首要、社会稳定为基础，坚持常量变量一起控，常态长效同步抓，尤其要落细落实防汛防台各项举措，确保隐患排查清仓见底、风险管控万无一失、应急处置果断有力。要聚焦发展全面进阶激励万马奔腾，严格对照目标任务，强化精准研判、精准调度、精准施策，迎着问题去、盯着短板改，多做打基础、利长远的事，进一步厚植“稳”的基础、巩固“进”的势头、做优“特”的品牌，全面推动长板指标走前列、中游指标赶上游、短板指标争先进。要聚焦办会全程精细抓实万全之策，锚定“在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会”目标任务，树牢“一盘棋”思想，坚持系统观念，强化协同联动，做好服务保障，切实加快关键节点推进、问题短板清零、细节环节完善，全面推动筹办工作再优化、再提速。要聚焦金华全域出彩展示万平气象，以亚运筹办引领带动全域创建、全域整治、全

域提升，深入践行“浦江经验”“义乌发展经验”“后陈经验”，联动实施重点项目提档升级、重要区域功能完善、重点路段环境优化工程，持续浓厚迎亚运氛围，努力实现“办好一个会、提升一座城”。要聚焦责任全面压实凝聚万众一心，全面激活战时状态，拧紧责任链条，强化协作联动，突出严督实导，坚决把统筹发展和安全的各项举措落到实处，为举办精彩纷呈的亚运盛会作出更大贡献。

邢志宏在部署工作时指出，当前金华正处在统筹抓好迎亚运保安全促发展的关键时刻，各地各部门要围绕省级工程五星、项目投资领跑、工业稳增提速、外贸市场突围、居民消费激活、服务业提质发展、惠民安民保障等方面开展比拼攻坚，为“经济大省勇挑大梁”多作贡献。同时，要以主办姿态决胜冲刺亚运筹办各项任务，以全流程闭环冲刺提升指挥运行水平，以全要素演练冲刺打造亚运经典时刻，以全区域平安冲刺筑牢护航亚运防线，努力为杭州亚运会办得成功、圆满、精彩贡献金华力量。

蔡永波在部署工作时指出，要按照省委、金华市委关于“六个坚决防止、三个满意”的决策部署，全力以赴、全心投入，争分夺秒、奋战到底，坚决打赢平安护航亚运攻坚战决胜大会战，以示范引领的姿态保

障“城市侧”平安稳定、护航“赛事侧”绝对安全，确保只留经典、不留遗憾。

会议以视频形式召开。我市领导王健、叶锐锐、丁政、陈小忠、骆华勇、蒋涛等在义乌分会场参加会议。

会上，市委书记王健围绕义乌经济运行情况和平安护航亚运工作作交流发言。会后，就贯彻落实会议精神，王健强调，今年以来，义乌认真贯彻落实金华市委市政府决策部署，以开局就是决战的干劲抓发展、以起步就是冲刺的劲头促增长，交出了“半年红”的高分报表。下一步，要力戒骄傲自满，翻篇归零再出发，始终保持清醒头脑，围绕金华市委市政府部署要求，全面紧起来、严起来、实起来，以一天都不能耽搁的紧迫感、时时放心不下的责任感，全力推进三季度，做好迎亚运冲刺攻坚工作。要坚持问题导向，敢善斗争补短板，聚焦主要经济指标，围绕迎亚运“三大提升行动”，充分发扬敢于斗争、善于斗争精神，努力提高斗争本领，增强解决问题的驾驭力。要落实岗位责任，冲刺攻坚守底线，树牢“没有走在前列也是一种风险”的争先意识，进一步细化责任状、路线图、时间表，全力做好亚运维稳安保工作，切实守牢安全底线，以实绩实效推动“八八战略”走深走实，以义乌的“稳”和“进”为“打造国际枢纽城、奋进现代都市区”多作贡献。

全媒体记者 骆红婷

本报讯 日前，在国家外汇管理局义乌市支局的指导和帮助下，浙江爱旭太阳能科技有限公司正式获批跨国公司跨境资金集中运营业务，并于8月21日成功办理首笔境外放款。该笔业务为我市落地的首笔跨国公司跨境资金集中运营业务，也是我市重要的金融改革成果之一。

“接下来，我们公司内部办理跨境资金业务会更加快捷、方便了。”浙江爱旭太阳能科技有限公司相关负责人高兴地说道。本次公司跨境资金池业务的搭建，助力公司内部升级全球资金管理体系，为实现境内外资金的统一配置起到了积极的推动作用。

据了解，跨国公司跨境资金集中运营业务（以下简称“跨境资金池业务”），是指跨国公司根据自身经营和管理需要，通过主办企业集中运营管理境内外成员企业资金的业务。以前，像“爱旭”这样的企业，如果要进行公司内部境内外企业间的跨境融资，需要逐笔到所在地外汇管理局办理业务登记，耗时耗力。跨国公司跨境资金集中运营业务落地后，可大幅简化外债和境外放款登记，企业只需完成一次业务登记，即可实现实时线上办理业务，跨国公司跨境投融资更加便利。

“爱旭”作为国内光伏的龙头企业，存在跨境资金调度业务需求。为满足“爱旭”在外汇资金集中管理、降低企业运营管理成本等方面的迫切需求，市金融办、人民银行义乌市支行、中信银行义乌分行了解企业需求后，深化金融改革，积极开展政策场景应用推广，大力推进辖内跨国公司跨境资金集中运营管理相关业务落地，通过充分发挥专业优势，为企业量身定制包括跨境投融资、现金管理等一系列综合金融服务方案。

为企业量身定制综合金融服务方案 我市首个跨国公司跨境资金池落地

编印实用手册 主动靠前服务 义乌经开区精准帮办 服务企业项目落地

大走访大调研大服务大解题

全媒体记者 柳青

本报讯 为让来义投资的企业更加省时、省力、省心，日前，义乌经开区梳理项目落地全流程，编印《经开区企业服务手册》和《工作提醒函》，以解决流程复杂难理解、资料准备不齐全、注意事项不明确等常见问题。

“这是我们第一次来义乌投资，对项目落地所需要办理的事项流程不怎么熟悉，没想到义乌经开区在签订好合同后，立马给我们送来了手册。”共达电声项目负责人在收到服务手册和提醒函后，高兴地表示，“上面详细写明了项目落地的全部流程、需要提供的材料和一些重点要关注的事项，为推动项目落地提供了许多有效指引！”

经开区相关负责人介绍，今年以来，工作人员在走访企业时发现大多数新招引企业因为不熟悉流程，导致项目落地过程波折，便立即组织相关办局工作人员对项目落地全流程及注意事项等进行梳理。历经多轮修改完善的服务手册在编印完成后第一时间送到了新招引企业负责人手中，获得其一致好评。

据悉，除编印服务手册外，经开区还为企业建立了帮办代办、全流程服务等制度，对项目提前介入、主动对接、靠前服务，从“有问必答”提升为“未问先答”，从“一事一答”拓展为“专属指南”，确保项目实现合规办理、按标施建、对标验收。今年1-7月，共办理企业难题151项，其中已闭环解决123项，跨部门协调82项，集中解决了一批如人才子女就学、住房保障、员工上下班通勤、证照办理等问题，助推营商环境持续优化提升。



义乌—鄂州 全货机航线开通

昨晚10点30分，义乌机场的顺丰航空O36981全货机航班正在装货，于今日凌晨0点40分启航，飞往湖北鄂州花湖机场。这是义乌机场开通的首条国内全货机航线，预计全年可运送货物超4000吨。

据悉，义乌往返鄂州全货机航线货物以电商件、服装件和日用百货为主，开航初期计划每天1班，每天00:40从义乌起飞，01:40到达鄂州，05:10从鄂州返回义乌。该航线的开通填补了义乌机场国内全货机航线的空白，织密了义乌机场航空货运网络，将有效提升两地区域物流的时效性和安全性，提高航空物流网络的通达性和便利性，国内物流提前4-6小时，国际跨境电商物流提前1天以上。

全媒体记者 何欣 摄



全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日上午，全市召开政务公开工作推进会。

在充分肯定了我市政务公开工作取得的成绩后，会议指出，政务公开是提升政府公信力、执行力和治理能力的一项

制度安排，也是密切联系群众、建设服务型政府，优化营商环境的一项重要内容。要正视不足，对标对表，加压奋进弥补政务公开工作的短板弱项，切实增强做好政务公开工作的使命感和责任感。

会议强调，要突出重点、把握形势，全力推动政务公开工作走在全省前列。要

明确目标，突出重点，以高度的政治自觉做好政务公开工作；准确把握政务公开新形势、新要求，以高度责任心稳妥做好政务公开工作。要加强领导、明确职责，切实增强政务公开工作保障；强化组织领导，明确工作职责和任务分工，有力有序推进政务公开工作；强化队伍建设，充分认识政务公开工作

的专业性要求，切实增强工作人员的公开意识和能力；强化制度保障，及时准确发布信息，进一步优化完善政务公开工作系列制度和办法，打造义乌政务公开工作品牌。

会议通报了2023年度政务公开半年评估情况，并对相关工作进行部署。市委常委、常务副市长喻新贵参加。

从义乌小山村“走进”中国皮具之都



全媒体记者 陈建权 林晓燕

上世纪80年代初，上溪镇仙溪村一个15岁的“半大小子”为改变穷困的生活开始闯荡社会。从学木工、贩卖茶叶到倒卖橘子，从摆地摊、跑边贸到办厂开公

司，凭着一股拼劲和闯劲在创业路上披荆斩棘。

数十年过去了，当年从义乌小山村走出去的这位“半大小子”，如今在广州甚至全国的皮具界都有一席之地。广州奥比亚皮具实业有限责任公司董事长、

广东省义乌商会会长、中国皮具之都狮岭皮具皮革商会会长，都是他。

他叫宋文明，今年57岁，是一名敢想敢做、敢拼敢闯的在粤义商。

广州花都和义乌仙溪的地理距离很远，但这并没有妨碍宋文明“常回家看看”的步伐，牵头开办老年食堂，开设学习讲堂，为年轻人讲述创业故事……“家乡一直是我最大的底气、勇气，也是力量的源泉，无论在哪儿，无论取得什么样的成就，我都怀着感恩的心祝愿义乌更加强大、美好！”

地瓜的藤蔓向四面八方延伸，为的是

汲取更多的阳光、雨露和养分，但它的块茎始终是在根基部，藤蔓的延伸扩张最终为的是块茎能长得更加粗壮硕大。不管“藤蔓”如何蔓延伸展，万里扬的“根”始终在“发芽”的地方。

“天上不会掉馅饼，走出去才有机会”

仙溪村是个偏远山村，和老实本分的父母相比，宋文明打小就是乡邻眼中的“机灵鬼”，聪明、懂事，又吃得起苦。

（下转第二版）